
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da reunião ordinária realizada aos 22 dias do mês de outubro de 2018, 

as 18:00 horas na sala de sessões da Câmara Municipal de Vargem Bonita 

MG, sob a presidência do vereador Edgar Alves da Costa. Foi passado o 

livro de presença para assinatura e verificação do quórum, constatando a 

presença de 7(sete) vereadores, sendo ausentes os vereadores Adilson Lucas 

e Rosa Maria, que justificaram suas ausências. Havendo quórum regimental 

e após uma oração foi declarada aberta a sessão. Em seguida foi realizada 

a leitura da ata da reunião ordinária do dia 08 de outubro, sendo aprovada 

por todos sem alterações. Iniciando a ordem do dia procedeu-se a leitura 

da Indicação nº5/2018 do vereador Marlon, que solicita o encascalhamento  
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com brita na saída da cidade sentido Prata e também na saída do Distrito 

de São Sebastião dos Cabrestos Campinópolis sentido Confusão, sendo assim 

enfatizada a necessidade pelo autor e demais vereadores, que apoiaram a 

indicação, que estando em votação foi aprovada. Com a palavra o senhor 

prefeito Samuel relatou que foi protocolado junto ao Deputado Newton 

Cardoso Júnior um pedido de asfaltamento e construção de uma pista de 

caminhada, que esperam ser atendida, suprindo assim esta necessidade. Em 

seguida passou-se aos assuntos da comunidade, com a presença do senhor 

Prefeito Samuel Alves, o encarregado pelo setor de obras, Eder Morais e 

o secretário de saúde Antônio Batista. Com a palavra o vereador Altair 

solicita atenção a suas indicações, especificamente sobre o 

eletrocardiograma e o aparelho celular, para atender a área da saúde do 

Distrito, e ainda conforme prometido mais atenção à zona rural, que tem 

ficado a desejar, citando inclusive um mata-burros implantado próximo ao 

Distrito que ficara em péssimas condições, enfatizando sempre a 

necessidade de se realizar um trabalho de qualidade, mesmo que demore 

mais, mas seja de qualidade e que atenda as necessidades, pois relata que 

os vereadores tem sido alvos de muitas críticas e cobranças, de atividades 

simples que a prefeitura poderia estar atendendo, enfatizando sempre a 

importância de trabalharem juntos em prol da população. Com a palavra o 

prefeito Samuel relata que sobre o mata-burros serão construídas as 

cabeceiras, e sobre atendimento a zona rural há a necessidade de se 

planejar o deslocamento do maquinário, pois é difícil e caro se feito sem 

planejamento. Sobre a aquisição do equipamento na área da saúde o 

secretário Antônio Batista relata que já está providenciando os mesmos. 

O prefeito relata ainda, que conforme foi citado na ata da reunião 

anterior foi feito um mutirão para pintura do parquinho pela população, 

ressalta que os vereadores também devem fazer seu papel, se unirem e 

participar dos mutirões, irem em busca de recursos junto aos seus 

deputados para contribuir com a população, não só cobrar, e sim fazerem 

sua parte, ressaltando ainda conforme foi dito também na ata anterior a 

dificuldade de encontra-lo, fato este que não existe, segundo o prefeito 

o mesmo atende todos, e sempre se encontra na cidade. O vereador Marlon 

ressalta que sempre ajuda como pode. Com a palavra o vereador Roniwalter 

pede atenção a sua primeira indicação, sobre a Rua Mato Grosso, que falta 

bloquetes e a poda da vegetação, o qual o prefeito e o encarregado relatam 

que a compra dos materiais necessários para a manutenção está em fase de 

licitação, que tão logo findar será atendido. O vereador Cleuton comenta 

sobre seu pedido para contratação de mais um operador de máquina, o qual 

o prefeito relata que deve ser por processo, e ainda está conseguindo uma 

outra máquina para ajudar no atendimento ao município. Cleuton fala sobre 

um longo trecho de estradas que necessita de manutenções, as quais 

solicita mais atenção, inclusive ressalta que tem sido muito cobrado pelo 

pessoal da zona rural, e tem levado as demandas ao conhecimento do 

prefeito e encarregado e não tem sido atendido, pedindo assim mais 

parceria e trabalho em conjunto para atingirem os anseios da comunidade, 

o qual o prefeito Samuel relata que irá atender os pedidos. Com a palavra 

o cidadão Hilário pede que os vereadores tenham paciência em seus pedidos, 

pois a prefeitura está sem servidores braçais e sem varredores de rua, e 

pede ainda que planejem melhor a execução dos serviços com o maquinário, 

para que possam atender a todos, enfatiza também que o que atrapalha a  
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execução e andamento dos trabalhos são pedidos de serviços particulares. 

Houveram vários comentários, dentre os quais levantaram a questão sobre 

a necessidade de se dar atenção ao Plano diretor do Município, para que 

as ações não esbarrem na legislação, que se unam e façam leis para atender 

as necessidades do município. Evaldo sugere que trabalhem juntos, e que 

deem atenção ao que realmente é importante, relata que em conversa com o 

prefeito o mesmo prometeu que arrumaria uma máquina que estava a dois 

anos parada na administração passada, mas já se passaram quase dois anos 

da atual administração e o mesmo não realizou as devidas manutenções na 

referida máquina, a qual o município necessita, inclusive sobre o trator 

já fora citado na reunião passada, que se encontra em São Roque sem 

manutenções, pedindo assim que olhem o lado dos vereadores pois estão 

sendo muito cobrados. O prefeito relata sobre a máquina que sua manutenção 

ficaria muito caro e teriam ainda que contratar um operador, sendo assim 

inviável e ainda tinha-se a possibilidade de se conseguir uma máquina de 

um programa que seria emprestada ao município, a qual relata que 

provavelmente virá em breve para ajudar no município, sobre o trator 

relata que o mesmo foi mal utilizado e mal cuidado, que não houve nem 

possibilidade de usá-lo quando o pegou, e  que o mecânico do município 

após uma análise avaliou erroneamente o mesmo, não sendo possível realizar 

sua manutenção, não identificando todo o problema, o qual posteriormente 

foi levado a um mecânico de confiança em São Roque de Minas que identificou 

que o mesmo não tinha caixa, motor e nem tomada de força, sendo levantado 

assim a possibilidade de se fazer um leilão do mesmo, juntamente com 

outros veículos que estão sendo inviáveis ao município, viabilizando assim 

a aquisição de outros que venham a atender melhor às necessidades. Com a 

palavra o vereador Luís Ricardo solicita atenção as placas que não foram 

implantadas, conforme relatado na última reunião, faixa de pedestres na 

entrada da cidade e que se faça um planejamento para melhor iluminação 

da entrada da cidade, o qual o prefeito relata que tem um projeto para 

fazer melhorias na entrada e inclui iluminação. Luís Ricardo relata também 

sobre alguns postes de iluminação pública que precisam de atenção urgente, 

sobre a tenda na praça da Matriz que está com uma fiação exposta solicita 

providências sobre a rede pluvial principalmente nas ruas Bom Despacho 

com a Pernambuco. Sobre a tenda na praça o prefeito relata que futuramente 

fará um coreto, e sobre a iluminação nas praças o servidor Hilário relata 

que foi serviço mal feito da última administração, utilizando materiais 

de má qualidade, o qual não suporta a quantidade de lâmpadas. Luís Ricardo 

se dirige ao prefeito e comenta que vários cidadãos o tem procurado e 

relatado que ao pedir algum serviço ao prefeito o mesmo tem usado como 

desculpa para não atender o cidadão o artifício de que o “vereador Luís 

tinha denunciado a prefeitura, por este motivo não atenderia o pedido, o 

qual Luís Ricardo enfatiza que se houvesse denúncia não poderia ser feito 

em hipótese alguma, pois seria algo ilegal, e conforme relata fora ao 

jurídico da prefeitura e não há denúncia alguma, nem mesmo anônima, 

ressaltando assim que se fizer alguma denúncia assinará a mesma, e não 

será anônima, então solicita ao prefeito que sempre que precisar o procure 

para esclarecer, não fale  em seu nome nas ruas pelas costas. Seguindo o 

vereador Marlon comenta que com o evento gastronômico haverá grande fluxo 

de turistas, que se tomem providências quanto a estacionamentos, solicita 

também as placas de identificação das ruas e a possibilidade de implantar  

 

 



                                                                                                                                    LIVRO DE ATAS  

 CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM BONITA – MG Nº08 

 FLS: 19 Vº 
                                                                                                                                              ___________________ 

 

uma estátua de um garimpeiro para homenagear a região, parabeniza toda 

câmara pelo trabalho, e o encarregado do setor de obras do executivo, 

pois sabe o quanto é cobrado também, comenta sobre o projeto das mudas 

que será executado em breve, após o período eleitoral, solicita que se 

possível faça a limpeza das margens da rodovia na entrada da cidade, pede 

atenção a Avenida Rio de Janeiro que se tome as providências para 

construção do retorno, para evitar acidentes e transtornos, finalizando, 

Marlon agradece a presença de todos e deseja que trabalhem juntos, estando 

aqui os vereadores para apresentar as demandas. O prefeito Samuel agradece 

aos servidores do executivo presentes, pelo trabalho desenvolvido, e a 

câmara pelo empenho em atender as demandas da população, deixando assim 

a disposição de todos. Comenta sobre o repasse do duodécimo, que como 

sabem há vários entendimentos sobre o repasse ou não, do valor referente 

ao FUNDEB, ano passado decidiram junto a sua equipe por ajudar a Câmara, 

repassando todo o valor, porém diante da grande crise financeira que vem 

passando, sem alguns repasses do governo, ou com atrasos, o executivo 

está com dificuldades para realizar suas atividades, então solicita do 

legislativo a devolução dos valores que se encontram em caixa para que 

possa efetuar o pagamento dos salários dos servidores em dia, caso 

contrário todo funcionalismo e algumas outras coisas ficarão sem 

pagamento, como é enfatizado pelo contador do Executivo a crítica situação 

financeira em que se encontram não só este município, mas vários outros, 

pela falta de repasses estaduais e federais, pois o município não possui 

arrecadação. O secretário de saúde também enfatiza a situação difícil, 

pois já não está conseguindo pagar os consórcios. O vereador Marlon relata 

que a câmara também possui suas necessidades, sendo contra a devolução 

do valor total, devendo devolver somente o que sobrar ao fim do ano, o 

qual o prefeito diz não ver necessidade maior que pagar os servidores. 

Altair relata abrir mão de alguns itens que solicitaram ao presidente e 

ser a favor de devolver os valores em apoio a saúde e pagamento dos 

servidores. Roniwalter relata que a câmara tem sim suas necessidades, mas 

diante do exposto é a favor da devolução. Houveram ainda várias discussões 

e apresentação de opiniões, finalizando os assuntos o presidente agradece 

a todos pela presença e declara encerrada a sessão. Nada mais a constar, 

eu secretária, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será 

assinada por quem é de direito. _______________________________________ 

______________________________________________________________________. 

 

 

 


